



# ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ПРИМОРСКОГО КРАЯ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26.07.2023

г. Владивосток

№ 971

Об обращении к Президенту Российской Федерации Путину В.В. с ходатайством о присвоении городу Находке Приморского края почетного звания Российской Федерации "Город трудовой доблести"

В соответствии с Федеральным законом от 1 марта 2020 года № 41-ФЗ "О почетном звании Российской Федерации "Город трудовой доблести" и на основании предложения главы Находкинского городского округа Приморского края об обращении к Президенту Российской Федерации с ходатайством о присвоении городу Находке почетного звания Российской Федерации "Город трудовой доблести", Законодательное Собрание Приморского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.Поддержать предложение главы Находкинского городского округа Приморского края о присвоении городу Находке Приморского края почетного звания Российской Федерации "Город трудовой доблести".

2.Обратиться к Президенту Российской Федерации Путину В.В. с ходатайством о присвоении городу Находке Приморского края почетного звания Российской Федерации "Город трудовой доблести" (прилагается).

3.Направить ходатайство о присвоении городу Находке Приморского края почетного звания Российской Федерации "Город трудовой доблести" Губернатору Приморского края Кожемяко О.Н. для совместного подписания.

4.Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного Собрания

А.И. Ролик

Приложение  
к постановлению  
Законодательного Собрания  
Приморского края  
от 26.07.2023 № 971

Ходатайство  
о присвоении городу Находке Приморского края почетного звания  
Российской Федерации "Город трудовой доблести"

Уважаемый Владимир Владимирович!

Для увековечения памяти тружеников города Находки, внесших значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне, обеспечив на предприятиях города бесперебойное производство рыбной продукции, проявив при этом массовый трудовой героизм, просим рассмотреть возможность присвоения городу Находке Приморского края почетного звания Российской Федерации "Город трудовой доблести".

Находка - самый южный город на востоке России, современный промышленный и культурный центр с населением 153 тысячи человек, с развитой портовой и транспортной инфраструктурой, один из крупнейших транспортных узлов на Дальнем Востоке России.

Бухта Находка была открыта 18 июня 1859 года группой русских кораблей во главе с пароходо-корветом "Америка". Ее освоение началось в 1864 году с основания гидрографического поста. В конце 19 века эти места стали заселяться переселенцами из западных губерний Российской империи, и к началу 20 века бухта Находка стала важнейшим стратегическим пунктом по бункеровке судов.

В 20-30-е годы прошлого столетия, когда решалась главная задача – укрепление обороноспособности страны, на Находку ввиду ее географического положения возлагалась обязанность по защите всего восточного залива до Владивостока и Хасана.

С момента возникновения Находку называют "рыбным городом", поскольку рыбная промышленность, судоремонт, судоходство были и остаются ведущими отраслями города.

С началом Великой Отечественной войны сотни жителей города ушли на фронт, а оставшиеся самоотверженно трудились на предприятиях рыбной промышленности. В военные годы в Находке уже функционировало несколько рыбопромышленных производств: рыбокомбинаты "Тафуин", "Козьмино", "Тихангоу", "Анна", "Авангард", "Средняя", "Гайдамак", рыболовецкие колхозы "Находка", "имени Сталина", "Находрыбстрой", "имени Ворошилова", работники которых ежедневно вносили свой достойный вклад в общее дело победы над врагом. Рыбная продукция находкинских предприятий отправлялась не только на фронт, но и в госпитали, больницы, детские дома.

О трудовом героизме находкинских предприятий и их работников, свидетельствуют как архивные документы, так и многочисленные публикации военных лет в газете "Правда".

Так, в отчетах о деятельности крупнейшего на Дальнем Востоке России рыбокомбината "Тафуин" за 1941-1945 годы содержится информация о перевыполнении плановых показателей вылова рыбы и выпуска готовой продукции. Трудящиеся рыбокомбината неоднократно выступали инициаторами социалистических соревнований за перевыполнение государственных заданий, а также становились живым примером ударного труда. "Будем работать так, чтобы наша Красная Армия и вся страна имели в достатке рыбную продукцию ... берем на себя следующие обязательства: 1.Дать сверх годового плана ... по комбинату "Тафуин" 59000 центнеров рыбы. 2.Перевыполнить план выпуска рыбных концентратов для фронта"; "Дадим стране, фронту тысячи дополнительных центнеров рыбы!" - такие трудовые задачи ежедневно выполняли трудящиеся Находки, бесперебойно обеспечивая страну и фронт своей продукцией.

Наряду с выпуском рыбной продукции трудящиеся города собирали и передали значительные средства в фонд обороны страны.

Правительственные телеграммы товарищу Сталину И.В. и его ответные телеграммы свидетельствуют о значительном вкладе находкинских жителей и предприятий в общее дело – приближение победы над фашистской Германией.

Так, в 1943 году рыбаки Главвостокрыбпрома направили в адрес Сталина И.В. телеграмму, в которой сообщали: "Воодушевленные героическим наступлением нашей Красной Армии, рыбаки и рыбачки Приморья, желая помочь в быстрейшем разгроме заклятого врага, собрали два миллиона рублей на постройку эскадрильи бомбардировщиков. Деньги внесены в Госбанк. Мы просим присвоить одному из самолетов эскадрильи имя передового нашего комбината "Тафуин".

В другой официальной правительенной телеграмме жительница Находки Андреева М.М. от 12 февраля 1943 года сообщает о внесении ею сбережений 10000 рублей и открытии счета на строительство самолетов имени "Боевая подруга Приморья".

Начальник строительства № 6 Наркомата морского флота Куприянов Н.А. от 15 марта 1943 года передает, что коллектив строительства № 6 внес из личных сбережений 95000 рублей наличными деньгами и 500 тысяч рублей облигациями на строительство самолета "Строитель Находки".

В официальной правительенной телеграмме начальника Находкинской нефтебазы Дальневосточного государственного морского пароходства Гостева от 16 марта 1944 года содержится информация о сборе коллективом нефтебазы из своих личных сбережений и внесении в Госбанк 80000 рублей деньгами и 43180 рублей облигациями госзаймов на строительство боевого самолета "Андрей Жданов".

В ответных телеграммах от 15 апреля 1943 года, от 21 марта 1944 года, от 22 марта 1944 года Stalin И.В. благодарит жителей и коллективы

предприятий Находки и передает братские приветы и благодарность Красной Армии.

Трудовой героизм работников предприятий Находки был высоко оценен государством.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за июнь 1942 года Постановлением ВЦСПС и Наркомата рыбной промышленности рыбный комбинат "Тафуин" Главвостокрыбпрома признан победителем в социалистическом соревновании с вручением ему переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 августа 1943 года за образцовое выполнение заданий Правительства по снабжению Красной Армии и специальных заданий командования Красной Армии были награждены работники находкинских предприятий:

орденом Ленина - Надибаидзе Шалва Георгиевич, директор рыбокомбината "Тафуин" Главприморрыбпрома;

орденом Трудового Красного Знамени - Голубев Василий Егорович и Тоболин Андрей Григорьевич, капитаны сейнеров рыбокомбината "Тафуин" Главприморрыбпрома; Пургин Афанасий Николаевич, капитан-гарпунер китобойного судна "Авангард" Главвостокрыбпрома;

орденом "Знак Почета" - Визиренко Самсон Григорьевич, председатель рыболовецкого колхоза "Находка" Приморского рыбакколхозсоюза;

медалью "За трудовую доблесть" - Любимцев Алексей Алексеевич, секретарь парторганизации рыбокомбината "Тафуин" Главвостокрыбпрома; Третьякова Нина Никитична, председатель фабрично-заводского комитета рыбокомбината "Тафуин"; Троинова Агния Ефимовна, старший мастер консервного завода рыбокомбината "Тафуин" Главвостокрыбпрома.

В память о самоотверженном труде наших земляков, которые вместе со всей страной приближали Победу в Великой Отечественной войне, ходатайствуем о присвоении городу Находке Приморского края почетного звания Российской Федерации "Город трудовой доблести".